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1. Ratkaise seuraavat rekursioyhtélot generoivien funktioiden avulla:
(a)

{a0=0, a =1,

ap = 5an-1 — 6an_2, n>2;

bp=0, by =1,
bn = 4bn_1 - 5bn_2, n > 2.

2. Olkoon (ai) = (ag,a1,as,...) reaalilukujono ja A(z) sen reaalinen generoiva funktio
(so. pidetddn tdssd myds muuttujaa x reaaliarvoisena). Oletetaan, ettd potenssisarja
S k>0 axz® suppenee jossakin origon ympéristossi. Minks lukujonojen generoivia funk-
tioita ovat tilloin samassa origon ympéristossd méadritellyt funktiot A'(z) ja [ A(t) dt?
Maaritd tdimén perusteella jonojen (0, 1,2,...) ja (1, %, %, ...) (reaaliset) generoivat funk-
tiot.

3. Ns. toisen lagin Stirlingin luku {’]Z} ilmaisee, monellako tavalla n alkion perusjoukko voi-
daan osittaa k epatyhjddan luokkaan. (Ks. kurssi “Diskreetin matematiikan perusteet”.)
Luvut toteuttavat rekursioyhtdlén

{Z}:{Z:i}Jrk{n;l} kun (n, k) # (0,0); {g}zl.

Muodosta tdmén yhtdlon avulla generoiva funktio Si(z) jonolle (sy), missd s, = {} }
(so. Stirlingin luvut annetulla kiintedlld k:n arvolla). Johda edelleen funktiosta Sk(z)
jokin arvio Stirlingin lukujen {} } kasvunopeudelle n:n suhteen.



